

## Múzeumból élménykomplexum

Gyors tempóban halad a Városi Múzeum felújítása. Az épület kívül-belül átalakul, és az állandó kiállítások mellett a jövőben interaktív programokat is szerveznek majd, hogy minél több visszatérő látogatót szerezzenek.

A most felállványozott és elkerített épületben folyamatosan zajlanak a felújítási munkák. A múzeum előtt egy díszkeret alakítanak majd ki, mellette pedig fogadópavilon és sétány lesz, ahol a látogatók megismerhetik a kohász életmódot. A többi között portásfülke, ruhatár és lift is helyet kap az épületben.

Az 1896-ban épült műemlékre az intézmény vezetője szerint már ráfér a felújítás, nemcsak az épület állagának, hanem a nemzeti örökség, és az ózdi kultúra részét képező gyűjtemények megóvása miatt. Az átalakítás pedig lehetőséget nyújt a fejlődésre is.

– Olyan látogatóbarát, interaktív múzeumokat kell létrehozni, ahova visszatérő vendégeket nyervehetünk meg magunknak. Nem elegendő a statikus kiállítások egyszerű meglátogatása, hanem olyan akciókat kell szervezni, amelyekben minden korosztály jól érezheti magát – mondta Farkas Péter Barnabás, a múzeum igazgatója.

A Gyártörténeti Emlékpark és Élménykomplexumnak része lesz a Skanzen is. A felújítás várhatóan az év közepére fejeződik be, és a tervek szerint 2015 végén nyílnak meg a kapuk a látogatók előtt.

Cs. E.

## Az acélgyártás áldozatai



**A Folyamatos Acéllöntőműben bekövetkezett robbanás áldozataira emlékeztek a Gyári temetőben. Idén éppen huszonöt esztendeje annak, hogy megtörtént az a szörnyű baleset, amelyben tizenhárom ember vesztette életét, és amely nemcsak az ózdi gyár, hanem a magyar kohászat történetének egyik legnagyobb tragédiája is egyben.**

1990. március 3-án egy száztonnás üstből folyt el a forró acél, amely a vizsgálódásban – a mai napig tisztázatlan körülmények között – vízzel találkozhatott, ez okozta a hidrogénrobbanást. A legfiatalabb áldozat mindössze 19 esztendő volt, de a legidősebb sem élhette meg ötvenedik életévét.

Azon a napon huszonhárom gyermek vesztette el édesapját. Az események azokban is mély nyomot hagytak, akik távolabb voltak az üsttől, így túléltek a balesetet.

Az idei megemlékezésen a Kohász Himnusz dallamait követően Janiczak Dávid mondott beszédet. Ózd polgármestere úgy fogalmazott, hogy az ózdiaknak szívügyük

és egyben kötelességük az elhunytak emlékét megőrizni és ápolni. A Vasas Szakszervezeti Szövetség elnöke, Balogh Béla a vasasok nagy családjának együttérzéséről biztosította a hozzátartozókat, kollégákat. Elmondta: mindent megtesznek azért, hogy a dolgozók biztonságos környezetben végezhesék munkájukat, a robbanás áldozatait azonban már nem lehet visszahozni.

A megemlékező beszédeket követően a történelmi egyházak képviselői könyörögtek az elhunytak lelki üdvéért. A tizenhárom férfi nevét őrző emlékműnél pedig a családtagok és volt kollégák mellett Ózd város vezetése és a szakszervezet képviselői is elhelyezték az emlékezés virágait.

L. Zs.

### Akikre emlékezünk:

- Barta Béla** (lakatos, 40 éves)
- Deme Barnabás** (lakatos csoportvezető, 39 éves)
- Farkas István** (üstkemence kezelő, 24 éves)
- Kokk György** (villanyszerelő, 39 éves)
- Kormos Géza** (szállöntő, 43 éves)
- Lőkös György** (lakatos, 33 éves)
- Németh Károly** (szállöntő, 28 éves)
- Nyíri Péter** (üstkemence kezelő, 27 éves)
- Oláh Antal** (szállöntő, 33 éves)
- Pomázi Lajos** (villanyszerelő, 45 éves)
- Serfőző Miklós** (villanyszerelő, 19 éves)
- Tóth Tamás** (szállöntő, 37 éves)
- Tugyi László** (áthúzó kocskikezelő, 40 éves)

## Rövid hírek

### Digitális közfoglalkoztatás

Az elmúlt napokban megjelent pletykákkal ellentétben márciusban is folytatódik városunkban a digitális közfoglalkoztatás. A MaNDA program változatlanul 101 főnek biztosít munkalehetőséget augusztus végéig, de akik jól teljesítenek, számíthatnak szerződésük meghosszabbítására a következő időszakban is.

### Iskolai fejlesztések

Ötven iskolapaddal és székkel egészült ki a Sajóvárkonyi Általános Iskola felszerelése. A használt, de jó állapotú bútorzatot a miskolci görögkatolikus iskola adományozta az intézménynek. Az új berendezés több tanteremben is segíti majd a tanulást és a diákok kényelmét.

### Érpataki látogatás

Tizenegy fős özdi delegáció utazott Érpatakra. Janiczak Dávid mellett a képviselő-testület néhány tagja és több intézményvezető is részt vett a képzési napon. A küldöttség a hatóságok munkájának összehangolásáról, a közbiztonság javításának és a közmunka irányításának lehetőségeiről szerezhettek tapasztalatokat.

**OSZDI** – a város hírei / kiadó és szerkesztőség: 3600 Ózd, Brassói út 2. / tel.: 48/572-114, 20/9030270, fax: 48/472-347 / e-mail: info@ozdmedia.hu / kiadja az Ózdi Kommunikációs Nonprofit Kft. / felelős kiadó: a kft. ügyvezetője / főszerkesztő: Bukovinszky Zsolt (bukovinszky@ozdmedia.hu) / tördelő szerkesztő: Dolezsár Zoltán / nyomda: Lonax Bt. Ózd, Alkotmány út 4., ügyvezető: Pozsár Szabolcs

# Az emberek életét kell könnyebbé tennem

Janiczak Dávid nemcsak polgármesterként, hanem a 2. számú választókerület képviselőjeként is tevékenykedik. Ezen a területen is számos feladat vár rá a következő öt évben.

– *Milyen problémákat tapasztal a választókerületben?*

– Több probléma is felmerült. Ráctagban a felvezető út szűkossége a legnagyobb gond. A bozótot már kiirtottuk az út széléről, a járda felújítása lesz a következő lépés. A lakosság jelezte, hogy a patakon keresztül egy gyalogoshidat szeretnének a városközpont felé. Amint lehetőségünk lesz rá, ezt is elkészítjük. A közbiztonsággal is merültek fel problémák. Ezek megoldására a rendőrséggel és a közterület-felügyelettel azonnali lépéseket teszünk.

– *Milyen feladatok várnak önre, amiket mindenképpen meg szeretne oldani?*

– Legfőbb feladatomban a lakossággal való kapcsolattartást érzem. Az ő igényeiket szeretném kielégíteni. Szerencsére minden területről kapok jelzéseket, így mindig tudom, mi a dolgom. A képviselői demokráciának ez a lényege, a tisztelt választók életét kell könnyebbé tennem, és ezért mindent meg fogok tenni a lehetőségeimhez mérten.



– *A lakossággal hogyan tartja a kapcsolatot?*

– Leginkább e-mailben. Több címen is várjuk a bejelentéseket. Emellett minden hónap második hétfőjén fogadó órát tartok a Vasvár Úti Általános Iskola Tehetség gondozó épületében.

– *Hogyan tudja összeegyeztetni a polgármesteri és a képviselői munkáját?*

– Nagy segítséget jelent nekem is és a választókerületben élőknek is, mert így ha jelzést kapok, azonnal meg tudom tenni a megfelelő intézkedéseket. Hátrány azonban, hogy kevesebbet tudok személyesen jelen lenni a körzetben, így szükségem van minél több jószándékú segítőtőre, akik közvetítik felém a lakók észrevételeit.

L. Zs.

**2. sz. választókerület:** Brassói út - Nemzetőr utca - Piac út - Iparvasút utca - Jászi Oszkár utca - Sárli út - Városház tér - Vasvár út (páros házszámok 2-12.) - Vasvár út (páros házszámok 14-138.) - Volny József út - Balassi Bálint utca - Baross Gábor utca - Batthyány utca - Bláthy Ottó utca - Csaba utca - Cséti Ottó utca - Eötvös Loránd utca - Gábor Áron utca - Ifjúság utca - Irinyi János utca - Kálmán Imre út - Kodály Zoltán utca - Liszt Ferenc utca - Március 15. utca (páratlan házszámok 1-37.) - Március 15. utca (páros házszámok 2-58.) - Mészáros Lázár utca - Mosonyi Mihály utca - Puskás Tivadar út - Ráctag út - Szigligeti utca - Thököly Imre utca - Wesselényi út - Ybl Miklós út - Zsély Aladár utca - Zsolnay tér - Derkovits Gyula utca - Jedlik Ányos utca - Kunt Ernő utca - Lechner Ödön utca - Roób József utca - Széchenyi István utca - Vásárhelyi Pál utca.

## Időszerű beruházás

Hamarosan megoldódhat a peremkerületekben a szennyvízelvezetés problémája. Az érintett utcákban élők évek óta várnak arra, hogy kiépüljön a csatornarendszer. A beruházáshoz szükséges pályázatokat már többször módosítani kellett, és pénzhiány is jelentkezett. Az önkormányzat jelenleg is keresi a megoldást, a tervek szerint már ebben az évben szerződést köthetnek a szennyvízcsatorna kivitelezőjével.

A szennyvízcsatorna beruházás előkészületei már 2008-ban megkezdődtek, azóta a változó körülmények miatt több szerződésmódosításra is szükség volt – nyilatkozta a projektben dolgozó Csák Molnár Eszter, a Polgármesteri Hivatal Településfejlesztés és Vagyongazdálkodási Osztály osztályvezető helyettese. Az elhúzódó közbeszerzési eljárás után most kedvező helyzetbe került a pályázat. A tervek szerint összesen negyvenhét kilométer hosszan, szinte minden peremkerületet érintve fektetik majd le a szennyvízelvezető csöveket. A szennyvízcsatorna problémájával a város polgármesterét is folyamatosan megkeresik.

– Ez egy nagyon súlyos probléma. A kollégáim erőn felül dolgoznak azért, hogy sikerüljön a csator-



názási projektet átszakaszolni, és a következő pályázati ciklusban megvalósítani. Most már lejárna a határidő, pedig Ózdon negyvenhét kilométer hosszan kellene csatornát építeni – mondta Janiczak Dávid.

Most a város a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és a kormány döntésére vár azért, hogy a szennyvízcsatorna projektet a 2014–2020-as Európai Unió időszakra átszakaszolják. Kedvező körülmények esetén a tervek szerint már ez év októberében megszülethet a szerződés a csatornarendszer kivitelezőjével.

Cs. E.

## Folyamatos foglalkoztatás

A hagyományos közfoglalkoztatás keretében igényelt közel öt-száz helyett mindössze száztizen-négy közfoglalkoztatottra adott támogatást a Belügyminisztérium Ózdon. A startmunka és a hagyományos közfoglalkoztatásban résztvevők szerződése február végén lejárt, ezután regisztrálhattak a következő időszakra.

A startmunkában sikerült 100 százalékos támogatottságot elérni, mely négy program teljes körű indítását teszi lehetővé 804 fő foglalkoztatásával. Erre a felvétel folyamatosan és zökkenőmentesen zajlik, a héten már – reményeink szerint – a teljes létszám munkába tud állni.

A hagyományos közfoglalkoztatásban azonban a megítélt támogatás rendkívül csekély,

amely veszélybe sodorta több száz ember további foglalkoztatását. A kialakult helyzet miatt a város polgármestere azonnal Miskolcra utazott, hogy a közfoglalkoztatottak számának lehetséges emeléséről tárgyaljon az illetékesekkel. A Borsod Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központjában azt az ígéretet kapta Janiczak Dávid, hogy várhatóan áprilistól érkezik pluszforrás a közfoglalkoztatáshoz, ekkor lehet létszámot növelni.

A látogatáson elhangzottak alapján a városvezetés úgy tudott azonnali eredményt elérni, hogy a tervezési időszakot módosította, így a várható létszámbővítés előtt is, a korábbi 114 foglalkoztatott helyett, már márciusban is 269 fő kezdheti meg a munkát.

### Az ÖVTV műsora

- 03. 11. Szerda**  
19.00 Ózdi Krónika  
19.30 Aréna – a város sportja
- 03. 12. Csütörtök**  
19.00 Ózdi Krónika  
19.30 Apropó  
– közéleti magazin
- 03. 13. Péntek**  
19.00 Ózdi Krónika  
19.30 Debreceni  
Nagytemplom  
– dokumentumfilm
- 03. 16. Hétfő**  
19.00 Ózdi Krónika  
19.30 Múlt idő  
– az ÖVTV archívumból
- 03. 17. Kedd**  
19.00 Ózdi Krónika  
19.30 Kaleidoszkóp  
– kulturális magazin



## Régiségek vására

Hűvös, de napsütéses időre virradt a város vasárnap. Az első ózdi régiségvásár árusai már a kora reggeli órákban elfoglalták standjaikat. Mintegy százan várták a nézelődőket, vásárlókat, az ózdiak mellett voltak, akik Békéscsabáról, Kecskemétről, vagy éppen Debrecenből jöttek. Egy részük otthonról hozta el megunt, nem használt tárgyait, mások azonban rendszeresen járkák az országot portékáikkal. A délelőtti órákban már az érdeklődők is szép számmal érkeztek a piacra, a késő délutáni zárásig pedig több ezren járták végig a sorokat. Az antik órák, pénzermékek, régi könyvek és használati tárgyak közt mindenki találhatott kedvére valót. Bár az ózdi forgatag ezúttal még kisebb volt, mint a miskolci, vagy éppen az egri, a szervezők elégedetten értékelték a tapasztalatokat. Csalavári József, a rendezvény ötletgazdája már a folytatást is tervezi. Azt mondja, legközelebb április 12-én várják majd a régiségek iránt érdeklődőket az ózdi piacon.

## Görszánkót húztak

Utolsó előtti állomásához érkezett március 8-án a Kondi Napok. A szabadidős programsorozat ötödik állomása a szánkóhúzó verseny volt. Ezt eredetileg hófödte talajon szerették volna lebonyolítani a szervezők, ám az időjárás közbeszólt. Az emberi leleményesség azonban nem ismer határokat: a szánkó aljára kerekek kerültek, a gyermekek pedig nem ráültek, hanem hozzátartozóikkal együtt mellette futottak és közösen húzták azt a célig.



## Hazai döntetlen

Vereséggel felérő döntetlennel mutatkozott be hazai közönsége előtt az Ózdi FC megyei II. osztályú labdarúgó csapata. Budai Tamás együttese enerváltan, sok hibával futballozott a Kiskinizs ellen a Városi Stadion „kiszüvés” pályáján megrendezett bajnoki találkozón. A vendégek összesen legyőzték a mieinket, vagyis a két mérkőzésen összesen négy pontot tudtak begyűjteni a fekete-fehérek ellen.



## Paletta

### Nemzeti ünnep –

március 13. Hódoscsépany 15:00  
Ünnepi köszöntő: Fidrus Péter, alpolgármester  
március 15.

9:00 Lovas felvonulás (indulás a nagyparkolóból)

Petőfi tér 10:00

Ünnepi köszöntő: Janiczak Dávid, polgármester  
Jó magyarnak lenni! – az ÓMI Zenés Színház és az Ózdi Néptáncgyesület irodalmi műsora  
Koszorúzás

**Könyvtáros műhely** – Ózd és térsége gyermek és iskolai könyvtáros műhely. Vendég: Kálnay Adél, József Attila-díjas író, költő – március 17. 15:30  
Városi Könyvtár

### További programok:

www.ozdolvaso.hu

### Sport

**Labdarúgás** – Diákolimpia Pótszelejtező (IV. kcs.) – Városi Stadion 03. 11. 14:00

**Kézilabda** – Diákolimpia Megyei Elődöntő IV. kcs. (fiú/lány) – Városi Sportcsarnok 03. 12. 9:00

**ÖVSE I.** – Nyírbátori ASE felnőtt férfi asztalitenisz bajnoki mérkőzés – Városi Sportcsarnok 03. 14. 11:00

**ÖVSE II.** – Szerencs felnőtt asztalitenisz bajnoki mérkőzés – Árpád Vezér Általános Iskola tornaterme 03. 14. 15:30

**Labdarúgás** – Diákolimpia Térségi Döntő (IV. kcs.) – Városi Stadion 03. 17. 13:00

### További sportprogramok:

www.ozdisportirodat-online.hu

## Stresszoldás

Nagysikerű, teltházias előadást tartott dr. Bagdy Emőke az Ózdi Művelődési Intézmények Olvasójában. A népszerű klinikai szakpszichológus a stressz kezeléséről és a szorongásoldásról beszélt. A közel másfél órás programon a professzorasszony nemcsak a stressz fajtáira és azok hatásaira tért ki, hanem konkrét megoldásokat is mutatott arra, hogyan szabadulhatunk meg könnyen a feszültségtől.